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Kas iš šitų trijų tau atrodo buvęs artimas  

patekusiam į plėšikų rankas?“  

Jis atsakė: „Tas, kuris parodė jam gailestingumą.“  

Jėzus atsakė: „Eik ir tu taip daryk!“   

(Lk 10, 36–37) 
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EVANGELIJOS SKAITINYS IR KOMENTARAS 

Anuo metu atsistojo vienas Įstatymo mokytojas ir, mėgindamas 
Jėzų, paklausė: „Mokytojau, ką turiu daryti, kad laimėčiau amžinąjį 
gyvenimą?“ 

Jėzus tarė: „O kas parašyta Įstatyme? Kaip skaitai?“ Tas atsakė: 
Mylėk Viešpatį, savo Dievą, visa širdimi, visa siela, visomis jėgomis 
ir visu protu, o savo artimą kaip save patį.  

Jėzus jam tarė: „Gerai atsakei. Tai daryk, ir gyvensi.“ 

Norėdamas pasiteisinti, anas paklausė Jėzų: „O kas gi mano arti-
mas?“ Jėzus prabilo: „Vienas žmogus keliavo iš Jeruzalės į Jerichą 
ir pakliuvo į plėšikų rankas. Tie išrengė jį, sumušė ir nuėjo sau, 
palikdami pusgyvį. Atsitiktinai tuo pačiu keliu ėjo vienas kunigas. Jis 
pamatė, bet praėjo kita puse kelio. Taip pat ir levitas, pro tą vietą 
eidamas, jį matė ir praėjo kita kelio puse. 

O vienas pakeleivis samarietis, užtikęs jį, pasigailėjo. Jis priėjo prie 
jo, užpylė ant žaizdų aliejaus ir vyno, aptvarstė jas; paskui, užkėlęs 
ant savo gyvulio, nugabeno į užeigą ir slaugė jį. Kitą dieną jis 
išsiėmė du denarus, padavė užeigos šeimininkui ir tarė: ‘Slaugyk jį, 
o jeigu išleisi ką viršaus, sugrįžęs aš tau atsilyginsiu.’ 

Kas iš šitų trijų tau atrodo buvęs artimas patekusiam į plėšikų 
rankas?“ Jis atsakė: „Tas, kuris parodė jam gailestingumą.“ Jėzus 
atsakė: „Eik ir tu taip daryk!“  (Lk 10, 25–37) 

AMŽINASIS KVĖPAVIMAS 

Įstatymo mokytojas klausia Jė-
zaus: „Ką turiu daryti, kad laimė-
čiau amžinąjį gyvenimą?“ Nejau-
gi amžinasis gyvenimas laimi-
mas lyg JAV žalioji kortelė? O 
evangelistas Matas rašo apie 
jaunuolį, kuris klausė, kaip įgyti 
amžinąjį gyvenimą. Taip norėtu-
me pasisavinti, turėti viską, net 
tai, kas ateina iš Dievo. Kai Jė-
zus evangelijose prabyla apie 
amžinąjį gyvenimą, sako, kad jį 
galime tik paveldėti ir kad Dievas 
jį suteikia. Net žemiškoji gyvybė 
nėra mūsų, ją gauname iš tėvų. 
Juo labiau ta, kurios dėka įsitrau-
kiame į Dievo tikrovę, – amžinoji. 
Šio sekmadienio evangelijoje Jė-
zus labai paprastai nurodo, kaip 
galime gyventi: mylėk Viešpatį, 
savo Dievą, mylėk artimą ir gy-
vensi. Juk amžinasis gyvenimas 
nėra turtas, kurį galima padėti į 
spintą, bet tarsi kvėpavimas, pa-
laikantis mus gyvus. 

Tas pats mokytojas dar klausia: 
„Kas gi yra mano artimas?“ O 
Jėzus atsakydamas papasakoja 
istoriją apie levito, kunigo ir sa-
mariečio elgesį pamačius sumu-
štą žmogų ir tada klausia paties 
mokytojo, kas buvo artimas pate-
kusiam į plėšikų rankas. Kokie 
skirtingi atskaitos taškai: kas 
mano artimas ir kas jo artimas? 
Labai akivaizdu: domėkis ne tuo, 
kas tau artimas, o stenkis padėti 
kitam ir tu pats tapsi jam artimas. 
Artimieji – tai žmonės, kuriems 
reikia tavo pagalbos; tada, kai 
jiems padėsi, tapsite artimaisiais. 
O kad turėtume didžiausią dau-
gybę artimųjų! 

Iš „Sekmadienių stabtelėjimai“ 

BENDRUOMENĖS DIENA – RUGSĖJO 7 DIENĄ, 2025!  

Viena diena metuose pabūti kartu! Visas PLC esančias ir kitas lietu-
viškas nepelno organizacijas kviečiame skubėti užsisakyti nemokamą 

stalą! Registracija ir informacija: matulaitismission@gmail.com,  
tel. 773.230.7575 arba skenuojant QR kodą. Labai laukiame Jūsų! 

Šio sekmadienio evangelijoje Jėzus labai paprastai nurodo,  
kaip galime gyventi:  

mylėk Viešpatį, savo Dievą, mylėk artimą ir gyvensi. 
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Liepos 3-4 ir 7-12 dienomis mūsų misijos vadovas 
tėvas Artūras Sederevičius SJ talkino sendraugių 
ir jaunučių ateitininkų stovyklose Dainavoje, taip 
pat aplankė skautų stovyklavietę Rake.  
Tėvas Artūras stovyklose pravedė pokalbius, 
pamokėles vaikams ir jaunimui, aukojo šv. Mišias 
ir džiaugėsi proga artimiau pažinti stovyklautojus. 
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DĖMESIO ŠV. RAŠTO BŪRELIO SUSITIKIMAI SU 
TĖVU ARTŪRU – liepos ir rugpjūčio mėnesį nebus 
rengiami, lauksime visų šv. Rašto būrelio narių rugsėjo 
mėnesį. 
 
RUGPJŪČIO MĖNESĮ MISIJOJE TALKINS svečias 
iš Lietuvos – tėvas Aldonas Gudaitis SJ. 
 
 
 
 
 
 
 

ŠVENČIAUSIOJO SAKRAMENTO ADORACIJA – 
pirmaisiais mėnesio trečiadieniais 6:30 val. v. vyksta 
adoracija. Kviečiame prisijungti. 
 
 
 
 
 
 
 

PALIKIMAI MISIJOS IŠLAIKYMUI Prisiminkite Palai-
mintojo Jurgio Matulaičio misiją (Blessed Jurgis 
Matulaitis Lithuanian Catholic Mission) planuodami savo 
testamentus ir palikimus! Paskirdami nors nedidelę dalį 
Jūsų palikimo, užtikrinsite, kad Jūsų pradėti geri darbai 
būtų tęsiami net iškeliavus į amžinybę. Kreipkitės į 
raštinę, norėdami misijoje įamžinti Jūsų pačių ar brangių 
artimųjų atminimą tel.: 630.257.5613. 
 
 
 
 
 
 

ANONIMINIŲ ALKOHOLIKŲ (AA) draugijos susirinki-
mai lietuvių kalba vyksta PLC konferencijų salėje du 
kartus per savaitę: sekmadieniais nuo 7 val. v. iki  8 val. v. 
ir trečiadieniais nuo 8 val. v. iki 9 val. v. Kviečiame visus! 

MIELI LEKTORIAI IR KOMUNIJOS 
DALINTOJAI, AČIŪ UŽ JŪSŲ TARNYSTĘ! 

 
 

LIEPOS 13 D. – XV EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Ona Daugirdienė 
Komuniją dalina: Gintarė Jonikaitė 
11:00 v.r. skaito: Kajus Kašelionis 
Komuniją dalina: Violeta Valaitytė 
6:00 v.v. skaito: Jolita Džiaugienė 

 

 

 

 

 

LIEPOS 20 D. – XVI EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Karolina Grauslytė 
Komuniją dalina: Živilė Jonikienė 

11:00 v.r. skaito: Vytas Čuplinskas ir  
Audra Raugevičienė 

Komuniją dalina: Renata Žilienė 
6:00 v.v. skaito: Vidmantas Petrauskas 

Atliepiamoji psalmė: Nuolankieji, ieškokite 

Dievo, ir atgis jūsų širdys.  

 
 
 
 

Kviečiame jaunimą  
nuo 13 metų amžiaus  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(nuo 7-tos klasės) ruoštis  
Sutvirtinimo sakramentui! 

 

SUAGUSIŲJŲ ĮKRIKŠČIONINIMO SAKRAMENTAI IR 

GALIMYBĖ ATNAUJINTI TIKĖJIMO TIESAS 
 

Kviečiame suaugusius, norinčius pasiruošti priimti 
Eucharistijos ar Sutvirtinimo sakramentą, kreiptis į 
Misijos raštinę tel.: 630.257.5613 ar 773.230.7575. 

Taip pat laukiame visų, norinčių atnaujinti ar pagilinti 
tikėjimo tiesas. Prašome kreiptis tel.: 630.257.5613 ar 

773.230.7575. 

Registruokite vaikus nuo 

8 m. (nuo antro skyriaus) 

ruoštis  

Pirmajai Komunijai!  

Nuoširdžiausiai dėkojame už Jūsų gerumą ir paramą Misijai! 

Vasarą sumažėja lankytojų skaičius, tad ypatingai reikalinga Jūsų dosni pagalba. 
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Birželio pabaigoje PJM misiją 
aplankė LKV delegatas užsienio 

lietuvių sielovadai  
Jo Ekscelencija arkivyskupas 

Lionginas Virbalas SJ. 
Nuotraukose akimirkos iš 
arkivyskupo susitikimų su 

misijos nariais, PLC ir Lietuvių 
Fondo darbuotojomis/ais. 



-už Juozą Rutkauską 
-už Viktoriją ir Alfonsą Dešukus 
-už Danutę Kelpša (Angela Dirkis) 
-už Romualdą Armalį 
 
6 v.v. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
Pirmadienis, liepos 14 d. 
ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Antradienis, liepos 15 d. 
8 v.r. -už Jolandą Kerelienę 
 
Trečiadienis, liepos 16d. 
8 v.r. -už Alicią Mikučauskas 
 
Ketvirtadienis, liepos 17 d. 
8 v.r. -už Michael Dobry 
 
Penktadienis, liepos 18 d. 
8 v.r. -už Bronislovą ir Aleksandrą 
Martinkus (dukros) 
 
Šeštadienis, liepos 19 d. 
8 v.r. -už Charles Dobry 
 
Sekmadienis, liepos 20 d, 
-9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Cesę Veleckienę (T. Kucys Bequest) 
-už Antaną Grigutį 
-už Algimanto Urbučio šeimos mirusius 
-už Oną Masilaitytę 
-už Henrikėlį Laucius (48 m.) (šeima) 
-už Alicią Mikučauskienę (giminės) 
-už Algį Simonaitį (1 metinės) 
(Simonaičių šeima) 

Sekmadienis, liepos 13 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Margaritą Momkus 
-už Vaclovo Tallat-Kelpšos šeimos 
mirusius 
-už Cukurų šeimos mirusius 
-už Bronių Povilaitį (Kubilių šeima) 
-padėkos intencija 
-už Laurą Lauciūtę (1 metinės) (šeima) 
-už Joną Tvaską (7 metinės) (Dinsmonų 
šeima) 
-už Robertą Stuką 
-už Anelę Stankienę (50 metinės) 
(Simonaičių šeima) 
-už Oną Narbutienę (10 metinės) ir 
giminės mirusius (šeima) 
-už Paulių Vasiliauską (7 metinės) ir Paul 
Miceli (6 mėn.) (šeima) 
-už Elzytę Jurpalytę 
-už Rimą John Kamantą (PJM misija) 
 
DIEVO PALAIMOS IR SVEIKATOS: 
-prašant Dievo palaimos ir sveikatos 
Tallat-Kelpšų šeimai 
-Dievo palaimos ir sveikatos Arūnui 
-Dievo palaimos ir stiprybės Aldonai 
Kamantienei, ir visiems a.a. Rimo 
Kamanto artimiesiems (PJM misija) 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Jadvygą ir Juozą Sakalus 
-už Betty Mankus 
-už Ireną Puzaraitę 
-už Ingą Rutkauskaitę 

-už Eglę Kupstytę (4 sav.) 
-už Liną Leoną 
-už Ernestą Rumbinaitę ir Sandrą 
Galeckaitę 
 
DIEVO PALAIMOS IR SVEIKATOS 
-prašant Dievo palaimos ir sveikatos 
Urbučių šeimai 
-praying for God‘s blessings and good 
health for Frank and family with much 
gratitude for his help 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Romualdą Armalį 
-už Gintarą Šmitą (žmona ir vaikai) 
 
6 v.v. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
Pirmadienis, liepos 21 d. 
ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Antradienis, liepos 22 
8 v.r. - 
 
Trečiadienis, liepos 23 d. 
8 v.r. - 
 
Ketvirtadienis, liepos 24 d. 
8 v.r. - 

Mišių intencijas kviečiame užsakyti telefonu 630-257-5613 arba 
atiųsti paštu. Čekį už Mišių intencijas prašome rašyti  

„Jesuit Fathers“ vardu.  
 

Aukos už Mišių intencijas remia Lietuvos jėzuitus. 
 

 Šio sekmadienio 11 val. r. Mišių transliacija: 
https://www.youtube.com/@matulaiciomisija731 ir spausti LIVE 

MISIJOS MIRUSIEJI 
 
 

Liuda Kuzmaitė  
Butikas 
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PRAŠOME JŪSŲ MALDŲ, PAL. JURGIUI MATULAIČIUI UŽTARIANT 
 
 
 

 

Prašome Dievo palaimos, sveikatos ir stiprybės: Živilei, Natalijos šeimai, Giedrei B., Vidai, Mindaugui, 
Austėjai ir Gabrielei, Vytautui M., Aušrai P., Urtei B., Veronikai Baliukonienei, Majai ir jos šeimai, Aldonai K., 
Margaritai, Martynui, Daliai, Viktorijai, Jūratei, Jurgiui, Marijui, Rimčiui, Marytei, Liudai Avižonis, Gražinai, 
Algirdui, Živilei, Rasai, Rimui, Julijonui, Rasos šeimai, Ilonai, Mildai, Irenai ir Juozui Polikaičiams, Sandrai D., 
Liudmilai, Robertui, Irenai, Daliai B., Donatui Mušauskui, Stanislavai K., Virginijai S., Irenai K., Vilmai V., 
Kristinai, Editai Lukauskaitei, Alvijos šeimai, Reginai ir Eugenijui Vidmantas, Michalinai, Rasai ir Julijai, 
Jūratei, Violetai, Lukauskų šeimai, Justui, Karolinai G., Mindaugui, Antanui B., Mindaugui Balsiui, Angelei ir 
Rimgaudui, Kristinai, Antanui, Aleksui, Mariui, Linai B., Loretai R., Karoliui, Alex, Juozui, Ievai, Birutei, 
Povilui, Ievai K., Mantui, Adelei, Gretutei, Irenai, Aldonai Z., Darren, Sandrai R., Gretai Ž., Liudvikui ir visiems 
sergantiems ar negalią kenčiantiems mūsų misijos nariams. Meldžiame taikos ir ramybės visam pasauliui. 
Maldų prašymus galima užsakyti el. paštu: matulaitismission@gmail.com ar tel.: 630.257.5613. 



Šiokiadieniais         8 val. r., išskyrus pirmadienius 
 

Sekmadieniais        9 ir 11 val. r., ir 6 val. v. 

PASIRUOŠIMAS SAKRAMENTAMS 

Ne vėliau kaip prieš 6 mėn. susitarti su kunigu dėl 
santuokos datos bei ruošos. 

Susitaikinimo ir Eucharistijos sakramentams ruošia seselė 
Laimutė Kabišaitytė: pirmakomunija1@gmail.com ir tel.: 
630-863-0735. Dėl Sutvirtinimo sakramento prašome 
kreiptis į p. Grasildą Reinytę Petkienę el. adresu: 
sutvirtinimas2019@gmail.com. 

T. Artūras klauso išpažinčių kiekvieną sekmadienį nuo 5-
6 val. vakaro, taip pat visuomet galima kreiptis į kunigą 
po šv. Mišių arba skambinti į raštinę susitarti dėl jums 
patogaus laiko. Bendruomeninės Susitaikinimo apeigos 
vyksta per adventą ir gavėnią. 

Krikšto sakramentas teikiamas jums patogiu laiku, 
pirmiau susitarus dėl datos ir kitų detalių misijos raštinėje 
arba su kunigu. Bent vienas krikštatėvių turi būti priėmęs 
Sutvirtinimo sakramentą. Gavėnios metu, įprastai, Krikš-
tas neteikamas, išskyrus ligos atvejus. Šeimos, ypatingai 
krikštijančios pirmąjį vaiką, drauge su krikšto tėvais yra 
yra kviečiamos dalyvauti krikšto pokalbyje su misijos 
vadovu. Informacija tel.: 630.257.5613. 

Misijos direktorius: kun. Artūras Sederevičius, SJ 
    darbo tel. 630-257-5613   
Kunigas zakristijoje priima prieš ir po šv. Mišių, sekma-
dieniais nuo 5-6 val. v. bei iš anksto sutartu kitu laiku. 
 

Birutė O’Brien (vykdančioji administratorė)  
tel. 630-257-5613 ir matulaitismission@gmail.com 
 

Misijos seselės: Laimutė Kabišaitytė - tel. 630-863-0735 
     Judita Zabitaitė - tel. 860-634-1855 
 

Zakristijonės: ses. Judita ir ses. Laimutė   

Jūratė Grabliauskienė (misijos muzikos vadovė)  
tel. 630-362-4691 
Darius Polikaitis (vaikų choro „Vyturys“ vadovas)   
darneviskas@gmail.com  
Kristina Grinius (sekmadienio vigilijos muzikos vadovė)  
musiklady13@gmail.com    

Aušrelė Jonynaitė (sąskaitininkė) 
Linas Gylys (pastoracinės tarybos pirmininkas) 
 

Taiyda Chapetta (pastoracinės tarybos vice pirmininkė) 
 

Ričardas Chiapetta (finansų tarybos pirmininkas) 
 

Birutė O’Brien (žiniaraščio redaktorė) -  
el. paštas: matulaitisnews@gmail.com 

KRIKŠTAS ŠVENTOS MIŠIOS IR DARBUOTOJAI 

SANTUOKOS SAKRAMENTAS 

SUSITAIKINIMO SAKRAMENTAS 

Misijos raštinės tel.: 630-257-5613 
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Pasižymėkite datą: Palaimintojo Jurgio Matulaičio misijos ir Pasaulio lietuvių 

centro rengiama gražiausia metų šventė 

BENDRUOMENĖS DIENA 2025 - RUGSĖJO 7 D. 10 VAL. RYTE!  

Viena diena metuose pabūti kartu, nes esame vieni dėl kitų! 

Kviečiame organizacijas registruotis el. paštu: matulaitismission@gmail.com. 

Labai laukiame Jūsų visų! 

Palaimintojo Jurgio Matulaičio misija rūpinasi jos narių religinėmis reikmėmis bei dvasiniu 

ugdymu. Lietuvių kalba skelbia Kristaus Evangeliją, puoselėja lietuviškas religines tradicijas ir 

papročius, taip pat katalikiškai auklėja jaunimą lietuviškoje aplinkoje.  
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VASAROS STOVYKLA  
LIETUVIŲ JAUNIMUI! 

 

Kviečiame 12–17 metų lietuviškas 
šaknis turinčius jaunuolius ir mer-
ginas į lietuvišką vasaros stovyk-
lą „Švyturys 2025“, vyksiančią 
rugpjūčio 3–9 d. Mičigane, skautų 
stovyklavietėje „Rakas“! 
 

Stovyklos metu dalyviai tobulins 
lyderystės įgūdžius, lavins sava-
rankiškumą ir komandinį dar-
bą, dalyvaus aktyviose veiklose 
gamtoje, bendraus lietuvių kalba 
su bendraamžiais iš visų JAV ir 
Lietuvos! 
 

Stovyklą ves patyrę licencijuoti 
instruktoriai iš Lietuvos. 

Kaina: $350. 

Registracija ir daugiau informa-
cijos: sauliai.org/camp 

 

Klausimai: 
sauliai.iseivijoje@gmail.com arba 

tel. (773) 990-0739 (Silvija). 

http://www.sauliai.org/camp
mailto:sauliai.iseivijoje@gmail.com

